

Иркутские бандиты расстреляли китайских бизнесменов

Трагедией закончилась для двух китайцев их поездка в Иркутск. В наш областной центр они прибыли по приглашению соотечественников, временно проживающих в Приангарье. Южные гости толком не успели обосноваться на сибирской земле - через несколько месяцев их трупы нашли во Втором Иркутске.

Заманили в ловушку обманом

Ничто не предвещало несчастья. Жители КНР за короткий срок наладили в областном центре свой бизнес. Занимались перепродажей леса - по дешевке скупали у местных заготовщиков круглый лес, да подороже продавали, эшелонами отправляя на свою родину. Дело не хитрое, но прибыльное.

Удача отвернулась от коммерсантов 27 января 2004 года. В тот день они позвонили одному из своих клиентов, у которого раньше уже покупали лес. Сказали, что готовы приобрести очередную крупную партию товара. На какое-то время на другой стороне телефонной линии повисло молчание, затем прозвучал ответ - мол, оставьте свой номер телефона, мы вам попозже сообщим решение. Гражданам Китая перезвонили через пару минут и предложили встретиться в районе Жилкино, чтобы обговорить условия сделки.

Бандит едва не застрелил своего подельника

Китайцы повели себя очень непредусмотрительно. О подстерегавшей их опасности говорили два вопиющих факта. Первый - деловую встречу им назначили на час ночи, второй - предложили взять с собой деньги, причем сумму не малую - 109 тысяч рублей. Как бы то ни было, ночью 28 января китайцы подъехали на своей машине "Тойота-Королла" к месту встречи. Двое русских "продавцов" уже поджидали их. Когда местные предприниматели сели к ним в автомобиль, разговор об условиях сделки получился короткий. Один из них в упор выстрелил из пистолета в затылок китайцу, сидящему за рулем, и смертельно ранил его. В этот момент другой китаец попытался выпрыгнуть из машины, но ему помешали. Завязалась драка. Вооруженный пистолетом бандит выстрелил в сопротивлявшуюся жертву, дабы навсегда утихомирить ее, но... Салон автомобиля огласили маты и вопли второго преступника. Впопыхах душегуб попал в руку своего же подельника. Пришлось стрелять еще, на этот раз мнимый продавец не промазал.

Убийцы перетащили трупы на заднее сиденье и перегнали машину в район южных ворот Иркутского авиазавода. Они забрали деньги и сотовый телефон у одного из китайцев и скрылись.

"Тойоту" с расстрелянными гражданами КНР обнаружили утром прохожие. Оперативники нашли в салоне брошенной машины гильзы предположительно от пистолета парабеллум. На гильзах стояла маркировка "1943" - год выпуска патронов. Пистолет этой марки был в ходу у офицеров немецкой армии во время Великой Отечественной войны. Каким-то образом трофей дожил до XXI века и оказался в Сибири в руках преступников.

Убийца скрывался в Жигалово

Первоначально милиция и прокуратура выдвинули пять версий мотивов преступления. Среди них рассматривались и такие, как совершение убийства из-за национальной вражды или конкуренции в бизнесе. Не исключалось, что с китайцами разобрались свои же соотечественники. В поле зрения оперативников также попали люди, которые занимались заготовкой леса и имели деловые отношения с потерпевшими.

Вскоре сотрудники уголовного розыска вышли на одного из возможных преступников - он занимался заготовкой леса в Жигаловском районе и периодически навещался в Иркутск. В день убийства он находился в областном центре. Оперативная группа выехала в Жигалово, и 7 февраля подозреваемого задержали. При обыске у него нашли сотовый телефон убитого. Злоумышленник не стал заперяться и дал признательные показания.

Оказалось, что за несколько часов до кровавой разборки он находился в квартире приятеля, с которым коротал день за распитием спиртного. Когда ему позвонили и поинтересовались, нет ли у него леса для продажи, у того сразу созрел простой план, как завладеть деньгами, благо оружие у торговца лесом всегда было при себе. Оставалось заручиться поддержкой товарища-собутельника. По телефону он сказал покупателям, что ему нужно посоветоваться с компаньоном, а как только вопрос с продажей будет согласован, он перезвонит. Идея пополнить свои карманы разбоем приятелю злоумышленника показалась заманчивой.

Добычу поделили поровну

Преступникам удалось реализовать кровавый замысел. Деньги они поделили между собой. Один даже успел купить автомобиль ВАЗ-2109, а другой так и не воспользовался своей долей. Милиционерам не составило труда вскоре задержать раненого сообщника, жителя Ленинского района Иркутска. Выйти на преступников можно было и раньше. Один из них обращался с раной в больницу. Врачам он наврал, что нечаянно повредил руку железным прутом, хотя характер повреждения больше напоминал огнестрельное ранение. Если бы сотрудники больницы проявили должную бдительность и обратились в милицию, то преступление удалось бы раскрыть по горячим следам.

Соотечественники погибших китайских предпринимателей предлагали всевозможную помощь в розыске и поимке убийц, в том числе и финансовую, но иркутские сыщики обошлись своими силами. Тела граждан КНР были отправлены для захоронения на родину.

Возьми на заметку

Специалисты из правоохранительных органов советуют иностранцам, которые занимаются бизнесом в Иркутской области, на деловые встречи, где предполагается передача денег из рук в руки, брать с собой представителей охранных агентств. Плата за эту разовую услугу не так уж велика, зато она позволит избежать многих неприятностей. Если говорить об убийствах иностранных граждан на территории нашей области, то они случаются не так уж часто, но с особой жестокостью, поэтому получают широкий общественный резонанс. Больше всего у нас погибает граждан Азербайджана, затем следуют граждане КНР и Таджикистана.

Справка "КП"

В общей доле правонарушений преступления против иностранных граждан в Иркутской области составляют 0,7 процента. В основном они становятся жертвами краж и разбоев. Иностранцы тоже совершают различные правонарушения, самое распространенное из них - подделка документов.

Владимир Шпикалов

Автор: Артур Скальский © Комсомольская правда КРИМИНАЛ, ИРКУТСК 👁 7776 16.02.2004, 16:09 📌 188
URL: <https://babr24.com/?ADE=11616> Bytes: 6026 / 5943 [Версия для печати](#)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)